
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Svitli cesar so državni 

zbor sklicali za 7. okt. Čehovje so 23. sept. v 
Pragi sklenili ustopiti v državni zbor. Tudi drugi 
poslanci, nemškim ustavakom nasprotni, so se ze
dinili in porazumih, kako hočejo, čeravno malo, 
večino porabiti. Grofu Hohenwartu se je to zedi
njenje posrečilo. Ta gospod je slovenski poslanec, 
slovenski gorenji Kranjci so ga bili enoglasno iz
volili. Dne 16. sept. je na Dunaji zbral okoli 
sebe poslance konservativnonemške in^ narodno 
slovanske stranke. Navzoči so bili: Cehi: dr. 
Rieger, knez Lobkovic, grof KlamMartinic, dr. J. 
Gregr, Zeithammer, Poljaka: plem. Groholski in 
knez Czartorijski, Slovenec baron Godi Lanoy, in 
katoliška Nemca: knez Alojzij Liechtenstein in 
Lienbacher. Sklenoli so, da hočejo poslanci vseh 
navedenih strank skupno kakor en mož glasovati 
in nemške ustavoverce vselej podreti. Tako je 
prav! Slovenci pa smo svobodno ponosni, da smo 
Avstriji dali grofa Hohenwarta in barona Goedelna 
v državni zbor! Ustavoverni liberalci se močno 
grdijo, pa nič jim ne pomaga, tudi dobrikanje grof 
Taaffejevih novin ne. Kajti večino imamo mi, in 
če grof Taaffe neče iti z nami, bo moral razpisati 
nove volitve ali odstopiti. V Dalmaciji je pri vo
litvi v Sinju zmagal narodnjak dr. Klaič, v Levo
vern na Gališkem pa dr. Šmolka, obadva naša 
moža! Ustavaki tolažijo se sedaj z Bismarkom pa 
se utegnejo ukaniti, on doma liberalce tepta, kakor 
turški sultan svoje hlapce. V Lincu se je sešlo 
mnogo kmetov, pozvanih od svojega državnega 
poslanca, ter so mu povedali, česar tirjajo za svoj 
obstanek in blagostan. — Na Češkem je konser
vativni knez Kari Švarcenberg poslanstvo odložil, 
ne vemo zakaj. Taki omahljivci se pač sploh naj 
ne dajo voliti. V Ljubljani so 83 slovenskih fan-
tičev odbili iz gimnazije, ker se je preveč dijakov 
bilo oglasilo. Odbiti Slovenci so skoro vsi iz 
gorenjske Kranjske, kder so prejšnjo gimnazijo v 
Kranji zatrli. Toda slovenski poslanec g. Schneid 
se je za Slovence pri ministrih potegnil, in 83 
slovenskih fantov j e v Ljubljani moralo biti spre
jetih v gimnazijo. Živio, slovenski poslanec ljub
ljanski ! — Magjari pravijo, da bo jihov grof An
drassy sedaj imenovan državni kancelar za celo 



Avstrijo, tedaj postal prvi za cesarjem! Vojakov 
8000 mož bo iz Bosne odposlanih na odpust tako, 
da ostane ondi le 32.000 mož. 

Vnanje države. Sedaj vse gleda na Dunaj, 
ali bo res Bismark dognal zvezo Nemčije, Av
strije, Angleške in Turčije zoper Ruse, Francoze, 
Italijane in Dance. Ako se mu to posreči, potem 
stojimo pred strahovito vojsko! Pa res, drugače 
se tndi ne moremo znebiti prevelikih in večnih 
stroškov, katere Evropa žrtvuje vsako leto za vo
jaštvo ! Srbi preustrojajo popolnem svojo vojništvo; 
jednako dela Bolgarija. Turški sultan je zopet v 
nevarnosti odstavljen in umorjen biti. Rusi pori
vajo vedno več vojske proti pruskej meji. Proti 
Turkmenom se je pričela vojska, prednja ruska 
straža je trčila na sovražnika in zgubila več mož. 
Angleži v Afganistanu so imeli zopet nesrečo; 
napali so jih sovražniki nagloma v soteski Suter
gardam, posekali mnogo vojakov in zaplenili blizu 
100 oslov tovornikov. V Afriki so bolj srečni ter 
so se polastili dežele ulovljenega Cetevoja. Pruska 
sodnija je zopet kardinala Ledohovskega, ki pa 
v Rima pri papežu stanuje, obsodila na 2000 mark 
globe, ker je nekega ničvrednega dekana izobčil. 


